

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (5422)

Суббота, 26 июня 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ПОЛНЕЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ДЕПУТАТСКИЕ ФУНКЦИИ

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудящихся тридцатого созыва. Сессию открыла старейшина депутатов Л. Н. Немчинова. Затем избираются председатель сессии депутат Г. В. Лазинин и секретарь сессии депутат Р. П. Евсеева.

Депутаты единогласно утверждают повестку дня и по предложению депутата Г. Н. Леонтьева избирают мандатную комиссию. Председатель этой комиссии З. Я. Ткаченко сообщает (после перерыва), что избранные 13 июня 172 депутата городского Совета имеют действительные полномочия. В числе депутатов 103 рабочих, 80 женщин, 90 членов и кандидатов в члены КПСС. Сессия утверждает доклад мандатной комиссии и переходит к избранию исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся.

Председателем исполкома горсовета единогласно избран Николай Сергеевич Дятченков.

Заместителями председателя исполкома горсовета избраны Николай Иванович Краснов и Сергей Яковлевич Павленко.

Секретарем исполкома горсовета избрана Галина Егоровна Прокофьева.

Членами исполкома городского Совета избраны депутаты Василий Прокопьевич Анишин — директор совхоза «Аврора», Тамара Александровна Белова — заведующая городским финансовым отделом исполкома горсовета, Александр Иванович Корчагин — главный врач центральной районной больницы, Тамара Пет-

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ровна Копытенко — прессовщица цеха резиновой обуви регенеративного завода, Геннадий Васильевич Лазинин — первый секретарь ГК КПСС, Нина Пантелеевна Серегина — бригадир маляров-штукатуров СУОР-259, Иван Александрович Фролов — директор шахтоуправления «Ленинградсланец», Тамара Никитична Хераскова — заведующая отделом народного образования исполкома горсовета, Владимир Иванович Шувалов — начальник сланцеверерабатывающего комбината «Сланцы».

Сессия образует постоянные комиссии городского Совета и утверждает председателей постоянных комиссий: планово-бюджетной — управляющую Сланцевским отделением Государственного банка Надежду Васильевну Игрунову, по промышленности — директора регенеративного завода Виктора Аркадьевича Крихуна, по строительству и промышленности строительных материалов — заместителя директора шахтоуправления «Ленинградсланец» по капитальному строительству Людмилу Николаевну Немчинову, сельскохозяйственной — председателя районного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Анну Петровну Архипову, по народному образованию — директора школы № 10 Анатолия Геннадьевича Потехина, по культуре — начальника отдела технического контроля комбината «Сланцы» Наталью Петровну Дорохову, по здравоохранению и социальному

обеспечению — главного врача санэпидстанции Лею Давыдовну Николаеву, по транспорту, дорожному строительству и связи — начальника шахты № 3 Александра Александровича Калнина, по торговле и общественному питанию — директора хлебокомбината Сергея Григорьевича Гуслярова, по бытовому обслуживанию — ветеринарного фельдшера районной ветлечебницы Николая Ивановича Терентьеву, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству — председателя теркома профсоюза рабочих угольной промышленности Александра Ивановича Петрова, по социалистической законности и охране общественного порядка — секретаря парткома шахтоуправления «Ленинградсланец» Геннадия Николаевича Леонтьева, по охране природы — начальника цеха пиролиза и ректификации ароматических углеводородов № 2 комбината «Сланцы» Николая Федоровича Нечаева, по делам молодежи — горного мастера шахты «Ленинградская» Григория Максимовича Сухова.

Сессия образует девять депутатских групп и утверждает их руководителей — депутатов Людмилу Васильевну Енимову, Ларису Григорьевну Аленссееву, Римму Николаевну Кононову, Константина Ивановича Ширенко, Альвину Николаевну Поварешенкову, Анну Павловну Кондрахину, Тамару Григорьевну Иванову, Николая Александровича Луста, Раису Федоровну Марочкину.

Вносится предложение об образовании городского комитета народного контроля из 11 человек. Председателем городского комитета народного контроля назначен Егор Иванович Кучеров.

Сессия утвердила председателя (Окончание на 2-й стр.)

ДОСРОЧНО

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ДОСРОЧНО, 25 ИЮНЯ, ВЫПОЛНИЛА ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗОВАННОЙ ПРОДУКЦИИ И ВЫПУСКУ ВАЖНЕЙШИХ ИЗДЕЛИЙ.

НА ВАХТЕ В КОСМОСЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 24 июня. (ТАСС). Экипаж орбитальной научной станции «Салют» находится в космосе более восемнадцати суток. Таким образом, этот полет является уже самым продолжительным из всех пилотируемых космических полетов, выполнявшихся когда-либо ранее.

Все члены экипажа чувствуют себя хорошо. Согласно данным медицинского контроля частота пульса в покое у Георгия Добровольского составляет 72, у Владислава Волкова — 68, у Виктора Пашаева — 74 удара в минуту. Частота дыхания

у «Салюта» продолжает полет. □ Новый рекорд на орбите. □ Земля и звезды сфотографированы одновременно.

хания у Добровольского равняется 20, у Волкова — 12 и у Пашаева — 18. Величина артериального давления соответственно равна 110 на 78, 110 на 70 и 130 на 75 миллиметров ртутного столба.

Одним из экспериментов, выполнявшихся по программе очередного рабочего дня, явилось фотографирование звезд и Земли

в различных режимах ручной и автоматической ориентации станции. Съемка производилась также при закрутках станции относительно различных осей и с разными угловыми скоростями. Фотографирование выполнялось специальными автоматическими камерами через строго определенные интервалы времени.

Проводимый эксперимент позволяет исследовать поведение станции при различных режимах управления ее движением, а также определить характер деформации ее корпуса под действием различных факторов длительного космического полета.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Завтра наша страна отмечает День советской молодежи. Уже один этот факт говорит о том, как наша партия, Советское правительство, весь наш народ высоко ценят заслуги молодежи и ее передового отряда — Ленинского комсомола.

Пожалуй, нет такого участка хозяйственного и культурного строительства, где не находили бы применения энергия, творчество и дерзание молодых рабочих и специалистов. На ударные комсомольские стройки в прошедшее пятилетие комсомол направил свыше трехсот тысяч юношей и девушек. С их помощью выросли новые города и поселки, заводы и комбинаты, пролегли стальные магистрали.

Начатое в дни работы XXIV съезда КПСС боевое комсомольское соревнование «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых» получило широкий размах. Комсомольцы нашего города и района под этим девизом развертывают борьбу за претворение в жизнь решений, выработанных партийным съездом.

На сланцеверерабатывающем комбинате между всеми цехами проводится соревнование на лучшую комсомольскую организацию, на звание «Лучший молодой рабочий» по специальностям. Только за последние пять месяцев здесь повысили свою квалификацию 60 молодых рабочих. 33 человека, в том числе 5 молодых специалистов, участвуют в рационализаторской работе. За полгода внедрено в производство 18 их предложений.

Во всех шести бригадах и комсогруппах швейной фабрики молодые работницы соревнуются за повышение производи-

тельности труда, за досрочное выполнение первого года пятилетки. 129 человек приняли на себя индивидуальные обязательства. 52 швеи поддержали почин ленинградских рабочих «Пятидневку — за четыре дня». Они выполняют нормы выработки на 130 процентов и выше. 30 комсомолок носят почетное звание ударника коммунистического труда.

На счету сланцевских комсомольцев немало и других полезных дел. Почти во всех производственных организациях создается комсомольский фонд экономии. Отряды «Комсомольского прожектора» один-два раза в месяц проводят рейды по изысканию новых резервов, по выявлению непорядков,messing за производительность, повышать качество продукции.

Сельские комсомольцы все свои силы и внимание сейчас сосредоточивают на решении главной задачи — заготовке кормов. В этом важнейшем государственном деле им помогут комсомольцы города. Каждый из них отработает на субботниках по заготовке кормов не менее трех дней.

Послезавтра, 29 июня, плenum городского комитета ВЛКСМ обсудит ход борьбы комсомольских организаций за выполнение Директив XXIV съезда КПСС, подведет итоги соревнования и наметит пути дальнейшего расширения движений.

Делом отечества на доверие партии, молодое поколение Страны Советов стремится и вперед быть ударной группой строительства новой жизни, вносить свой вклад в строительство коммунизма.



С огромным воодушевлением, как боевую программу деятельности, восприняли советские юноши и девушки решения XXIV съезда КПСС. По инициативе молодых тружеников Москвы, Ленинграда, Украины в стране развернулось боевое комсомольское соревнование «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

Коллектив цеха коммунистического труда № 19 Второго московского часового завода взял обязательства выполнить план этого года к 27 декабря, собрать сверх плана 8 тысяч часов в различном оформлении, внедрить на двух конвейерах агрегаты для регулировки точности хода часов, а также подготовить 70 новых сборщиков.

Полугодовое задание коллектива цеха тоже обязался выполнить досрочно. За 5 месяцев текущего года на конвейере уже собрано 5 тысяч сверхплановых часов.

НА СНИМКЕ: группа девушек-сборщиц цеха коммунистического труда № 19. Слева направо: первый ряд — Людмила Тарасова, Ольга Каимова, Клавдия Баханова; второй ряд — Любовь Семёнова и Лариса Смолякова.

Фото В. Христофорова (Фотохроника ТАСС)

Кроме того, результаты синхронного фотографирования звезд и Земли позволяют повысить точность последующей обработки снимков земной поверхности, выполняемых в интересах геологии, геодезии и картографии, а также повысить точность координатной привязки результатов астрономических наблюдений и измерений, проводимых из космоса.

В ходе выполнения программы рабочего дня на станции были продолжены разнообразные медицинские и биологические исследования. По данным телеметрических измерений, бортовые системы орбитальной научной станции «Салют» работают normally. Пилотируемый космический полет продолжается.

ПОЛНЕЕ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ДЕПУТАТСКИЕ ФУНКЦИИ

(Начало на 1-й стр.)

лем плановой комиссии исполкома горсовета Тамару Григорьевну ИВАНОВУ, заведующими: горфо — Тамару Александровну БЕЛОВУ, горено — Тамару Никитичну ХЕРАСКОВУ, отделом торговли — Нэллю Дмитриевну ГАРЬКАВУЮ, отделом культуры — Любовь Антоновну ХОДЖАЕВУ, общим отделом — Нину Викторовну ДИДЕНКО, начальником отдела внутренних дел — Кузьму Яковлевича ШИКИНА, начальником управления коммунального хозяйства — Александра Ивановича МЕЛЬНИКОВА, главным врачом центральной районной больницы — Александра Ивановича КОРЧАГИНА.

Затем сессия образует и утверждает комиссию по делам несовершеннолетних, наблюдательную комиссию и административную комиссию исполкома горсовета. Председателями этих комиссий соответственно утверждены Николай Иванович КРАСНОВ, Сергей Яковлевич ПАВЛЕНКО, Галина Егоровна ПРОКОФЬЕВА.

* * *

По второму вопросу повестки дня «О дальнейшем повышении роли местных Советов депутатов трудающихся района в хозяйственном и социально-культурном

строительстве в свете решений XXIV съезда КПСС» с докладом выступил председатель исполкома горсовета Н. С. Дятченков.

— Наш Совет нового созыва, — сказал докладчик, — начинает свою работу в знаменательное время. 1971 год войдет в историю как год XXIV съезда КПСС, который подвел итоги громадной созидательной работы партии и всего советского народа за минувшую пятилетку, выработал политическую линию и научно обоснованную программу на предстоящий период.

Решение грандиозных задач, поставленных съездом партии, требует повышения уровня всей работы Советов. Докладчик анализирует итоги выполнения восьмой пятилетки промышленностью города и сельским хозяйством района.

В повседневной организаторской работе исполкома городского Совета большое место занимают вопросы капитального строительства. За восьмую пятилетку построено 97.010 квадратных метров жилья, открыто 10 новых магазинов на 161 рабочее место, 6 детских садов-яслей на 1.260 мест, сделаны пристройки к двум общеобразовательным школам на 360 мест, физкультурный зал и

производственные мастерские, 4 столовых, 2 бани и другое.

Очень многое надо сделать в девятой пятилетке. Выпуск товарной продукции в 1975 году необходимо довести до 146 миллионов 62 тысяч рублей (в 1970 году — 108.957 тысяч рублей), повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, построить 121 тысячу кв. метров жилья и ряд промышленных объектов.

Важный вклад в решение этих задач призваны внести городской и сельские Советы, депутаты, избранные 13 июня 1971 года. Необходимо обобщить и распространить положительный опыт работы Советов, исполкомов, постоянных комиссий, депутатских групп прошлого созыва, бережно отностись к нему и применять в практических делах. В Загорьевском сельсовете, например, большую действенность имеют сходы граждан, на которых обсуждаются важные производственные, воспитательные и бытовые вопросы.

За пять месяцев текущего года в целом по району выполнено работ на 6.079 тысяч рублей, или 36,9 процента к годовому плану.

На девятую пятилетку планируется провести большие работы по газификации и теплофикации старого жилого фонда, отремонтируя

тировать и построить 194 километра дорог, 31 километр тротуаров, построить 35 автобусных павильонов и другое.

В области сельского хозяйства предстоит настойчивая борьба за претворение в жизнь плана интенсификации в полеводстве и животноводстве, за вывод на рентабельную работу всех совхозов.

Докладчик выразил уверенность в том, что местные Советы, депутаты и актив сделают все, чтобы внести достойный вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

В обсуждении доклада участвовало семь человек. Председатель Пелешского сельсовета А. И. Иванова обратилась с просьбой к исполнку горсовета ускорить решение вопросов строительства магазина и комнат быта в деревне Гостицы, водоснабжения в Больших Полях и восстановления остановки автобуса маршрута № 92 у памятника «Слава героям».

Секретарь парткома комбината «Сланцы», депутат Л. Ф. Финогенов поделился опытом работы постоянной комиссии горсовета по культуре и внес предложение развить сеть музыкальных классов на селе.

Вопросам качества строительства жилья, его сохранности и эксплуатации посвятил свое выступление начальник управления коммунального хозяйства исполкома горсовета депутат А. И. Мельников.

Девятая пятилетка даст наше-

му народу много различных товаров широкого потребления. В частности, на регенератном заводе расширяется производство резинотехнических изделий для владельцев легковых автомашин. Об этом доложил в своем выступлении директор завода депутат В. А. Крикун.

Об удовлетворении возрастающих потребностей населения в товарах первой необходимости и высококачественных продуктах говорил также старший оператор газогенераторной станции комбината «Сланцы» депутат В. И. Чернышев.

Председатель территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности шахтоуправления «Ленинградсланец» депутат А. И. Петров рассказал о намеченных и уже осуществляемых мероприятиях по улучшению условий труда и отдыха горняков. Будет построен профилакторий на 100 мест с круглогодичным действием, введены водо- и грязелечебницы в лагере «Чайка». Будут теплофицированы и газифицированы все квартиры в старых домах шахтоуправления.

О том, что сделано и что надо осуществить в бытовом обслуживании населения, говорил в своем выступлении депутат Н. И. Терентьев.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, в котором намечены пути выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

РАССКАЗЫ
О БРИГАДИРАХ

ПА ОТВЕТСТВЕННОМ УЧАСТКЕ

Не первый год я работаю совместно с бригадиром электроцеха цементного завода Виталием Ивановичем Ивановым. Про него можно без преувеличения сказать, что он у нас один из ведущих специалистов по ремонту высоковольтных электрических двигателей. А это, пожалуй, самый ответственный участок работы в нашем цехе.

Про передового бригадира В. И. Иванова на предприятии говорят с большим уважением. В 1947 году он окончил Сланцевскую горнопромышленную школу и получил специальность электротехника. Потом работал на первой и второй шахтах, а когда потребовались специалисты на центральную электростанцию, то перешел туда. Тринадцать лет Виталий Иванович проработал на теплоэлектро-

централи комбината «Сланцы», где под руководством опытных специалистов прошел хорошую производственную школу.

Но особенно открылось широкое поле для его трудовой деятельности на цементном заводе, где во всех технологических цехах установлено сложное электротехническое оборудование. Здесь, как говорится, есть где развернуться, проявить свое творчество.

В начале июня в известняковом карьере начались неполадки в работе электрооборудования.

— Виталий Иванович, вашей бригаде поручам срочный ремонт. Проверьте все особенно тщательно и приведите в порядок, а то могут возникнуть проблемы в поставке известняка, — сказали бригадиру в конторе электроцеха.

— Все сделаем, как следует, — ответил Виталий Иванович.

Ремонтники работали, не считаясь со временем, и быстро устранили неисправность на электрической подстанции. Добыча и подготовка известняка пошли полным ходом.

Всего два года Виталий Иванович руководит бригадой ремонтников, но и за этот сравнительно короткий период достиг высоких результатов. В

прошлом и нынешнем году его бригада неоднократно занимала ведущие места в социалистическом соревновании. Отлично несут трудовую вахту электромонтажники Ю. И. Сафонов, А. В. Иванов, В. И. Анисимов, электрогазосварщик В. Д. Смирнов, токарь В. Т. Андров. Они, как и бригадир, являются специалистами высокого класса и выполняют самые ответственные работы по ремонту электрооборудования.

Нынче ремонтники тепло проводили на действительную службу в Советскую Армию Геннадия Антонова и Александра Цветкова и дали им наказ — бдительно охранять мирную жизнь советского народа, постоянно повышать воинское мастерство. Молодые солдаты часто присыпают письма, интересуются трудовыми делами своей бригады.

Передовой бригадир В. И. Иванов избран председателем цехового профсоюзного комитета, он много времени отдает общественной работе. Это человек, которому до всего есть дело, который не пройдет мимо недостатков и поможет товарищу в любое время.

Г. АНИСИМОВ,
мастер электроцеха цементного завода.



«Семья» венгерских телевизоров, выпускаемых заводом «Видеотон» в городе Секешфехерваре, вскоре пополнится голубыми экранами новых марок. Здесь же начинается производство первых цветных телевизоров.

НА СНИМКЕ: новая модель «Рекорд» для приема черно-белых Фото МТИ — ТАСС

ЕЕ УВАЖАЮТ

Я живу в одиннадцатом квартале. Красиво у нас. Сердце радуется, когда идешь по улице Баранова. Ее украшение — многоэтажные жилые дома, зеленые насаждения. Кругом чистота, порядок.

В этом немалая заслуга дворника управления коммунального хозяйства Евдокии Григорьевной. Рано начинается ее рабочий день. Жильцы досматривают еще сны, а она уже на ногах, хлопочет, чтобы сделать людям приятное.

Что греха таить, есть еще люди, которые оставляют после себя мусор: бросают окурки, бумажки от мороженого. Конечно, дворник Григорьева не оставит этого, уберет, но ведь могли бы они и сами это сделать.

Хочется сказать таким людям: уважайте, товарищи, чужой труд.

Д. КУРЧАНОВ,
бригадир каменщиков СУ-6.

Анатолия Андреева хорошо знают во многих бригадах и отделениях совхоза «Сланцевский». Нынче, например, он принимал участие в посадке капусты, корнеплодов брюквы в бригадах Гостицы, Больших Поля, Пелеш. И где бы ни работал — всюду у него неизменным остается стремление выполнить работу качественно.

В эти дни Анатолий трудится на заготовке сенажа в бригаде Пелеш. Молодой механизатор тщательно подготовил свою технику, и сейчас у него не случается остановок. С шести утра и до

одиннадцати часов вечера ведет он косьбы трав. Его забота — помочь родному совхозу создать прочную кормовую базу, чтобы в стойловый период содержания скота на фермах хозяйства в достатке было и сенажа, и силоса, и сена.

Крепко, на всю жизнь подружился Анатолий с техникой. А принял пареньку любовь к профессии механизатора его отец Петр Михайлович Андреев, механизаторский стаж которого начался еще в 1946 году. Петр Михайлович отлично водит трактор, комбайн,

автомашину. Много лет он проработал на полях и лугах, а сейчас трудится сантехником в совхозных механических мастерских. У него-то и получил Анатолий первые навыки вождения трактора. Потом его направили на курсы трактористов, а когда закончилась учеба, дали трактор.

С отличным настроением трудится Анатолий на заготовке сенажа. Работа эта требует оперативности. И скашивание трав он организует так, чтобы плановое задание, как минимум, перекрыть на полтора раза.

Сейчас Анатолию еще нет и восемнадцати, а рабочий стаж его уже составляет два года. Им гордятся в семье Андреевых, одобряют его желание всю свою жизнь связать с родным совхозом.

Есть у Анатолия старший брат Виктор. Вот уже пятый год он трудится в совхозе шофером. Сейчас доставляет на строящиеся объекты бетон, раствор, кирпич. Как и Анатолий, Виктор унаследовал от отца привязанность к родной земле, влечения к технике, хозяйствский подход к любому делу. На минувших выборах его избрали депутатом Сланцевского городского Совета.

В. ПАПУШИН.

ДОВЕРИЕ ПАРТИИ ОПРАВДАЕМ

Коммунистическая партия, Советское государство высоко ценят труд и дерзания молодежи. Эта оценка нашла свое отражение и в документах XXIV съезда КПСС. В Директивах съезда по новому пятилетнему плану сказано: «Важный вклад в выполнение плана девятой пятилетки должнынести Ленинский комсомол и вся советская молодежь». Это доверие партии мы оправдаем.

Коллектив слюдяной фабрики небольшой, но молодежь в его жизни, его делах играет большую роль. Стремясь лучше выполнить наказ партии, она сейчас живет и трудится под девизом: «Пятилетке — ударный труд и поиск молодых». Молодые работницы принимают активное участие в со-

ревновании. 27 из них взяли индивидуальные обязательства, которые успешно выполняются.

Комсомольцы на собрании 4 мая 1971 года одобрили, а 6 комсомолок поддержали почин кировцев «Пятидневку — в четыре дня». Это Г. Иванова, Г. Тарасова, Н. Каверина, С. Иванова, Т. Тимофеева и я. Итоги соревнования освещаются через «Экран соревнования». 17 комсомолок борются за звание ударника коммунистического труда. Двум девушкам присвоено. Комсомолки Г. Иванова, Е. Михайлова, Н. Каверина, Т. Тимофеева освоили смежные профессии.

На предприятии создан комсомольский фонд экономии, который комсомольцы рассматривают как залог успеха.

Главная задача, которую ставят перед собой комсомольцы и молодежь комбината «Стройдеталь», состоит в том, чтобы досрочно завершить выполнение плана первого года пятилетки.

Пять цехов и две комсомольские группы участвуют в соревновании за коммунистический труд. 15 комсомольцев являются ударниками коммунистического труда. Среди них — В. Кузьмин, А. Мучинский, О. Коноплицкая и другие. 36 молодых рабочих, в том числе Ф. Горб, В. Зайцев, И. Мотова и другие, борются за это звание.

МИЛЫЕ, ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ

28 июня выходят на большую жизненную дорогу наши выпускники. Добрую память они оставили о себе в школе.

Трудный был в прошлом году пятый класс. По арифметике, что ни контрольная — масса двоек. Плохо писали сочинения, не могли отвечать по другим предметам, не умели говорить. И если бы не ребята из 10 «Б», трудно пришло бы учителям этого класса.

Инна Павлова, Люда Балабанова, Гаяля Согина, Таня Бакановская — они осуществляли шефство над пятиклассниками. Инна руководила математическим кружком. Ребята решали шуточные задачи, примеры из занимательной арифметики, выполняли интересные задания. 37 человек — почти весь класс — вовлекла Инна в кружок. Она умело составила программу занятий. Обязательно учитывала способности каждого. В этой работе Инна черпала первые

Регистратура слушает...

Когда речь заходит о медицинских работниках, обычно называют врачей, медицинских сестер, санитарок. Эти люди того заслуживают. Они первыми приходят на помощь больному, остаются рядом с ним до самого выздоровления.

Но, кроме врачей, медсестер, нянь, в медицинских учреждениях трудятся десятки других людей: регистраторы, повара, счетные работники, уборщицы и другие. Они непосредственно не участвуют в лечении больных, а их доля в этом деле немалая. Своим трудом они создают ту нормальную, здоровую атмосферу, без которой невозможно хорошо лечить. А, стало быть, все эти люди также на страже здоровья сланцевчан.

На этом снимке нашего фотокорреспондента Юрия Власова вы видите регистратора поликлиники центральной районной больницы Е. А. Васильеву. Она одна из тех, кого принято называть обслуживающим персоналом.

Работа у Евгении Андреевны несложная, не требующая физического труда, но она обязательно требует, чтобы человек, исполняющий ее, был чуток, внимателен,

сердечен. Иначе нельзя. Здоровый человек пойдет в поликлинику разве что на профилактический осмотр. Больше ему там делать нечего. Идет больной. И с самых первых шагов пребывания здесь он должен почувствовать заботу о себе. Евгения Андреевна понимает это и старается все сделать так, чтобы помочь человеку.

Со стороны может показаться, будто дело у нее очень однообразное: ищи карточки с историями болезней, выдавай номерки врачам. А ведь это не так. Кроме карточек, Евгения Андреевна имеет дело с сотнями живых людей.

Например, одна из посетительниц обязательно хочет попасть на прием к врачу-терапевту Евдокии Семеновне Кашковской, и ни к кому другому. Но номерков уже нет. Евгения Андреевна предлагает взять номерок на следующий день. «А разве так можно?» — спрашивает женщина.

— Конечно.

Другому больному нужно неизменно показаться хирургу Эльвире Ивановне Батрак — она оперировала его. Что ж, в таком случае можно и без номера — ведь карточка у врача.

Несколько сотен номерков выдают регистраторы за день. Зданими обращаются не только городские, но и сельские жители. Поликлиника обслуживает 7 участков.

вают как важнейшее партийное поручение.

15 комсомолок работают по комплексным планам повышения производительности труда. Главной задачей они ставят выполнение годового плана к 24 декабря 1971 года.

Молодежь предприятия принимает активное участие в субботниках и воскресниках, на которых уже отработано 1.280 человеко-часов.

Хорошо налажена работа «Комсомольского проектора». Действует он совместно с группой народного контроля. Главной темой рейдов, которые проводятся дважды в месяц, является повышение производительности труда и ликвидация потерь рабочего времени. Итоги рейдов освещаются в «Молниях» КП. Особенно злостные нарушители вызываются на цеховой комитет, где к ним принимаются строгие меры.

А. ЛОГИНОВА,
секретарь комсомольской организации.

На Всесоюзном комсомольском собрании, прошедшем у нас 5 мая, комсомольцы целиком и полностью поддержали почин ленинградских рабочих «Пятидневку — в четыре дня» и будут стремиться к его осуществлению.

Чтобы внести свой вклад в комсомольский фонд экономии, мы ежемесячно проводим рейды «Комсомольского проектора». Их темы: изыскание и использование резервов производства, экономия

в расходовании пара, трудовая дисциплина, санитарное состояние.

Стараясь поднять производительность труда, комсомольцы и несоязная молодежь повышают свою квалификацию, 57 из них овладели смежными специальностями. На двух субботниках комсомольцы комбината отработали 240 человеко-часов.

Г. ЛЯХОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

корнишев и Саша Баранов помогали оформлять стенгазеты.

То, что сделали эти ребята для своих подшефных пятиклассников, трудно оценить какой-либо мерой. И самое радостное: в работе с младшими школьниками многие десятиклассники увидели свое призвание — стать учителем. Об этом мечтают Люда Балабанова и Таня Бакановская, Таня Дрыгина и другие выпускники. Но даже дело и не в этом. Старшеклассники показали свою готовность выполнить любой гражданский долг.

Милые, дорогие выпускники! Примите лучшие поздравления от меня и от всех ваших подшефных пятиклассников. Будьте всегда внимательны к окружающим, строго следите заветам Владимира Ильича Ленина!

Л. ЖИТНИКОВА,
классный руководитель 5-го класса школы № 2.

Воздействие измельчителя КИР-

НАИЛУЧШИМ сооружением для заготовки сенажа служат специальные башни — в них можно полностью механизировать загрузку массы и выгрузку готового корма, создать все условия для приготовления сенажа высокого качества. Но как поступить, если в хозяйстве нет таких сооружений? В этом случае, тщательно соблюдая технологию, можно подготовить хороший корм и теми средствами, которые имеет сейчас каждое хозяйство. Речь идет о заготовке сенажа в траншеях.

Именно так, в бетонированных траншеях, приготавливают сенаж в хозяйстве «Кримулда» Латвийского научно-исследовательского института животноводства и ветеринарии.

Технология несколько изменена по сравнению с закладкой сена-

1,5 на стебли трав двойное — проходит не только их разрезание, но и сплющивание. В результате резко сокращается время просыхания травы. За день влажность может снизиться до 40 процентов.

Для заготовки силажа измельчитель КИР-1,5 переоборудуем, снижая число оборотов с 1.500 до 1.100 в минуту. В результате снижается скорость выбрасывания массы, она ложится на землю рыхлым слоем и ее легко подбирать. Для этой же цели мы несколько изменили и форму выбросного лотка. Производительность переоборудованной машины — от 3 до 8 гектаров в смену. Но для ее успешного применения надо удалить камни с полей и выровнять поверхность почвы.

Для валкования и ворошения используем, как уже говорилось,

грабли-ворошилки ГВК-6 или Е-247. Надо отметить, что на злаковых травах лучше применять Е-247, а на клеверах — ГВК-6. Ворошение проводится через час, сгребание — через четыре часа после скашивания травы. В солнечную ветреную погоду ворошения вообще не делаем.

Для подборки измельченной массы применяем самозагружающиеся прицепы, изготовленные по проекту рационализаторов нашего хозяйства. Спереди к прицепу прикрепляют приспособление для подборки и загрузки массы из валков. Объем кузова повышен до 20 кубометров путем наращивания бортов, а также увеличения ширины и длины платформы. Такой прицеп вмещает 2.400—2.600 килограммов подвяленной массы или 1.200—1.400 килограммов сена. На его загрузку требуется всего 6—10, а на выгрузку — 3 минуты.

Особенно важно правильно вести трамбовку. Число трамбующих тракторов определяем из расчета: каждую тонну заложенной массы необходимо трамбовать 10—15 минут. Если это условие не выполнено, то почти наверняка начинается самосогревание массы. Если же все сделано правильно, температура не превышает 30—38 градусов.

Чтобы получить корм высокого качества, важно правильно закрыть хранилище. Мы загруженную траншею покрываем тридцатисантиметровым слоем зеленой травы. После ее трамбовки поверх укладываем полиэтиленовую пленку, прижимая ее по бокам траншеи досками. Поверх пленки насыпаем известия и 15—20-сантиметровый слой торфа, опилок.

При точном соблюдении правил потери питательных веществ не превышают 15 процентов. В одном центнере силажа содержится в среднем 32 кормовые единицы, на каждую из которых приходится 8 граммов протеина.

Всего мы закладываем в траншее восемьсот тонн силажа. Скармливаем его с первых дней стойлового периода. Суточные дачи — от 5 килограммов для сухостойной коровы до 30 килограммов — для высокоуродной. Силаж полностью вытеснил из рационов силос. Кроме него, животные получают сено, корнеплоды и комбикорм. При таком кормлении надоили 5.140 килограммов молока от коровы за год.

Э. СОВЕРС,
директор научно-испытательного
хозяйства «Кримулда».
Р. СИМАНСОН,
главный зоотехник.
Я. ЛУЦАНС,
главный инженер.

Рижский район,
Латвийская ССР.
(Газета «Сельская жизнь»
за 18 июня 1971 г.).

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

**Земля
ПРУДА**

26 июня 1971 года 3 стр.



чае можно и без номера — ведь карточка у врача.

Несколько сотен номерков выдают регистраторы за день. Зданими обращаются не только городские, но и сельские жители. Поликлиника обслуживает 7 участков.

В регистратуре 6 работниц. По возрасту и по стажу работы Евгения Андреевна считается старшей. Под стать ей Клавдия Леонтьевна Васильева. Остальные молодые, и опыта у них поменьше. Но все стараются работать хорошо.

И. АНДРЕЕВА.

СОВЕТ ВАМ ДА ЛЮБОВЬ



Людмиле ПЛАТОНОВОЙ и Георгию АЛЕКСЕЕВУ
Надежде СЕМЕНОВОЙ и Евгению КРАСНОСЕЛОВУ

Администрация, партбюро, завком и комсомольская организация регенеративного завода поздравляют вас с началом семейной жизни. Пусть любовь и счастье с этого дня никогда не покидают вас.

Татьяне ОСИПОВОЙ и Николаю ОСИПОВУ
Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем счастья, любви, верности на долгие годы.
Родные.

Татьяне ОСИПОВОЙ и Николаю ОСИПОВУ
Сердечно поздравляем с вступлением в брак. Желаем любви, счастья, взаимного уважения на всю вашу совместную жизнь.
Коллектив цеха карьера известняка
Сланцевского цементного завода.

Людмиле ПЛАТОНОВОЙ и Георгию АЛЕКСЕЕВУ
Милые молодожены! Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем любви и счастья на долгие годы.
Родные.

Людмиле ПЛАТОНОВОЙ и Георгию АЛЕКСЕЕВУ
Поздравляем молодых, жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе.
Коллектив СУО смены «А» регенеративного завода.

Надежде СЕМЕНОВОЙ и Евгению КРАСНОСЕЛОВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь.
Коллектив колбасного цеха мясокомбината.

Антонине АЛЕКСЕЕВОЙ и Алексею АНДРЕЕВУ
Сердца молодые слились воедино, отныне навеки вы муж и жена. До старости будьте друг другом любимы, детишек на счастье вам «куча мала».
Бригада Федоровой СУОР-259.

Антонине АЛЕКСЕЕВОЙ и Алексею АНДРЕЕВУ
Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Коллектив электромонтажников первого ЛМУ треста СЗЭМ.

Татьяне ТРОФИМОВОЙ и Владимиру САВЬЯНЕНКО
Поздравляем вас с началом совместной жизни, желаем счастья, любви и взаимного уважения.
Родители.

Татьяне ТРОФИМОВОЙ и Владимиру САВЬЯНЕНКО
Сердечно поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем счастья, верности и любви.
Коллектив цеха обогащения сланца СПК «Сланцы».

Галине ПАВЛОВОЙ и Виктору ВАСИЛЬЕВУ
Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Коллектив электроцеха ремзавода.

Галине ПАВЛОВОЙ и Виктору ВАСИЛЬЕВУ
Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем счастья, любви, верности на долгие годы.
Администрация, комсомольская и профсоюзная организации ремзавода.

Тамаре КУЛЕШОВОЙ и Владимиру ЕФИМОВУ
Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Родные.

Нине БОРЦЕВОЙ и Михаилу СЕМЕНОВУ
Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь.
Родные.

Нине КОЗЛОВОЙ и Анатолию ЛОЩИНУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, любви и верности на всю жизнь.
Коллектив детсада № 4.

Антонине АЛЕКСЕЕВОЙ и Алексею АНДРЕЕВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастливой совместной жизни, полной радости и взаимной любви.
Родные.

Нине МАТЯШИНОЙ и Виктору ЕФЕМОВУ
Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой.
Коллектив участка механизации цементного завода.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Полине Алексеевне и Василию Ивановичу РОДИОНОВЫМ
Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем вам также хорошо дожить до золотой свадьбы.
Сыновья.

ТАТЬЯНЕ СЕДЫХ
Поздравляем с совершеннолетием, желаем счастья, здоровья и успехов в труде и учебе.
Родные.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Программа Актибинской студии телевидения. 10.30 — «Музикальный киоск». 11.00 — Театр юного зрителя: В. Голякин — «Ты приходи к нам, приходи!». Телеспектакль. 12.15 — К Дню советской молодежи: «Город мастеров». 13.15 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Эстафета городов-героев». 14.00 — Концерт вокально-инструментального ансамбля Владимира ского завода «Электроприбор». 14.30 — «Труженики села». 15.00 — Цветное телевидение. Первенство СССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве: документальный фильм. 16.45 — «Рубежи пятилетки». Беседа с министром тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Ф. Синицыным. 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.05 — «Сайсан — это значит победа». очерк. 18.35 — Польский художественный фильм «Четыре танкиста и собака». 19.35 — «Лица друзей». 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт, посвященный Дню советской молодежи (трансляция из Кремлевского

го Дворца съездов). 22.40 — Чемпион Европы по тяжелой атлетике (из Болгарии). 23.25—23.40 — Новости. Программа передач. ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮНЯ
16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.10 — Для школьников. «Пионерия». 17.30 — «Для блага народа». Телеочерк. 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. Для детей: «Петя и Красная Шапочка». Мультипликационный фильм. 18.25 — «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного художественного многосерийного фильма (Польша). 19.20 — «Поэзия». «У нас в гостях П. Бровка». 19.40 — Концерт. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Литературный вечер в Колонном зале, посвященный пятому съезду писателей СССР. Ведет передачу писатель С. Баруздин. 23.00 — Цветное телевидение. «Поет солистка Киевского театра оперы и балета имени Т. Шевченко Г. Ципола. Передача из Киева. 23.30 — Новости. Программа передач.

ВТОРНИК, 29 ИЮНЯ
10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 10.45 — «Модели на взлете». Репортаж. 11.15 — «Самоцветы». Тележурнал. 11.45 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.35 — Для школьни-

КОМБИНАТ «СТРОИДЕТАЛЬ» ОРГАНИЗУЕТ

КУРСЫ КРАНОВЩИКОВ

МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ КРАНОВ.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 с половиной лет и старше.

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
БЕТОНЩИКИ,
КРАНОВЩИКИ МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ
КРАНОВ,
СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ,
РАБОЧИЕ УЧАСТКА ЛЕСОПИЛЕНИЯ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 15

ТРЕБУЮТСЯ ДЕЖУРНЫЙ КОМЕНДАНТ.

Сегодня в 17 часов вводится в действие новая Выскатская АТС. Нумерация высокатских абонентов изменится на трехзначную. Списки разосланы. Выход на город абонентов Выскатской АТС набором индекса «90». По неясным вопросам в городе звонить 08 и 09, в Выскатке — 359.

УЗЕЛ СВЯЗИ.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЮТСЯ

МУЖЧИНЫ в возрасте 21—25 лет с образованием 8—10 классов для обучения в г. Саратове специальности МАШИНИСТОВ ГУСЕНИЧНОГО КРАНА.

Срок обучения 6 месяцев.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ промышленного оборудования,

СЛЕСАРЕЙ-САНТЕХНИКОВ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,
МОТОРИСТОВ-СМАЗЧИКОВ,
ТРАНСПОРТЕРЩИКОВ,
БУНКЕРОВЩИКОВ,
НАСЫПЩИКОВ ЦЕМЕНТА (грузчиков) на упаковку,

ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ (мужчин и женщин).

Оплата труда повременно-премиальная.
С предложениями обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

Однокомнатным мужчинам предоставляется общежитие.

Администрация.

Коллектив Сланцевского РО «Сельхозтехника» глубоко скорбит по случаю безвременной смерти

ПОПОДЬКО
Василия Афанасьевича
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины
ПОПОДЬКО
Василия Афанасьевича
и выражаем соболезнование семье и родным покойного.

Терехины, Фирсова.